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cÂmnna MUNICIPAL DE PAU Dos FERRos

PAúC|O VER. FRANCTSCO LOPES TORQUATO

ATA DA 26r sEssÃo ORDINÁRIA DA o1i sEssÃo LEGrstATtvA DA 20! LEGtstÁTURA DA cÂMARA MUNtctpAL DE pAU
DOS FERROS . RN.

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores
Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Cámara Municipal, localizado à Rua pedro Velho,
ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor presidente JAIME DE CÂFIVALHO
COSIA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoràs, através do grupo de whatsapp para
participarem da 26ê Sessão ordinária da 1! Sessão legisla$va da 20ê Legislatua, com o objetivo de apreclar um total
de 17 (dezessete) matérias,03 do executivo e 14 do Legislativo. Passou a palavra para a le secretária, Vereadora
FRANCISf,Á ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença
de 13 (treze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a êxistência de
quórum. Estavam pÍesentes os vereadores(as): 01. FRANClsco DEUstvAN Dos sAÍ{Tos NA§(Rto;02. DOM|C|ANA
MARITAC DE OLIVEIRA LOPES; 03. JOSÉ ATVES BENTO (GAIEGO DO AIHO); 04. FRANCISCO IOSE FERNANDES DE
AQUINO (GORDO DO BAR); 05. JOSÉ GttSON RÊGO CONçAwES; 06. JOSEFA ATDACE;A CHAGAS DE OgvEtRA; 07.
FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 08. JAIME DE CARVATHO COSTA NEÍO; (D. KAR|GINA DAyANA MA;A COSTA; 10.
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES; 11. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASsIs. 12. REGINAIDo ALvEs DA s|tvA.
13. ATANY SAMUEL toPEs DE FREITAS, havendo existência de quórum, o Presidente da casa declarou aberta a 26ê
Sessão ordinária da 1ê Sessão Legislati\rd da 2or Legislatura. o Vereador REGINALDO AwES, pediu licença ao presidente
para um contexto de fala sobre um assunto de ordem pública sobre um dos contratos desta Casa Lêgislativa, onde o
mesmo coloca que â empresa câctos Empreendimentos de Transmissão, este empreendimento que é da mesma
propriedade do cidadão 190, que na especificação técnica do contrato fala claramente que a cactos onde é feita a
transmissão desta casa através de licitação que se trata de uma pessoa só, na pessoa de Faiane, onde foi publicada no
diário oficial do município o processo licitatório, o que chama a atenção do fiscal, que cada servidor da casa tem um
fiscal que deveria ter prestado atenção a algo que está acontecendo de forma errada que deve ser apurado e fará a
denúncia junto ao ministério público, que no ponto de referência 4.3, que diz para ser transmitido será exigido alguns
equipamentos abaixo descrito no termo de referência onde diz termo 4.3.1, câmera üpo pTZ, é uma que faz a imagem
direcionada diretamente onde a pessoa está falando automaticamente, disse que estão pagando filé mignon e
comendo carne de costela; o que se torna grave que o 190 a cactos empreendimentos que faz as transmissões esta
utilizando a mesa de som desta Casa, a contratação é especifica que o produto deve ser da empresa que esta prestando
o serviço, o quê causa uma gravidade de não estar cumprindo o contrato; pois \rai consultar a fiscal e fazer a denúncia
junto ao ministério público, e a empresa irá devolver o dinheiro ao eÉrio público, por não estar prestando o serviço
que foi contratado, e no próprio contrato especifica isto, o que não estar no portal de transparência o contrato assinado,
onde tem várias outras especificações menos o contrato assinado, o que deve ser apurado, que estiio contratando um
serviço e está sendo utilizado outro, onde estão praticando o ativismo. Vereador JAIME DE CARVALHO, se pronunciou
falando que em muitas vezes a casa é usada de palco e inverdades como esta. Disse que olhando a todos os colegas
vereadores qual foi o ato que está presidência tomou sem consultaÇ sem chamar e sem dialogar com cada um dos
vereadores? pois nem um dos atos até hoje desta Câmara, onde esta Câmara nunca viveu um momento tão
democrático, que sempre fez a questão dê ter o êntendimênto de estar sêmpre em representãção a todos os colegas,
pois se existe problemas passados, ou problemas por questões políticas, desafetos ou por quaisquer outras situações
que Precisem ser pontuadas, quê sejam, pediu para que o vereador se corrige-se em um ponto, que ao iniciar a fala o
vereador deixou dito que esta casa estava se iniciando um ato de corrupção, assim disse que corrupto não, pode falar
de qualquer outra coisa, mas ato de corrupção não! porque isto é extíemamente grave, que é quem assina os contratos
desta Casa como presidente, e não aceita pegar na munheca e chamar de corrupto, o que não aceita, pois o senhor
Vereador pode ate dizer que existiu um erro formal, que pode não estar no portal da transparência, que como gestor
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pode passar por estas situações que até poderá passar por uma situação como esta, irá convocar a equipe e averiguar
para saber o que estar acontecendo, que os servidores desta Casa recebem para ser fiscais e agir de acordo com a lei,
e assim que quer que seja feito, pois se estiver acontecendo algo errado será a primeira pessoa a cobrar, que já se tem
o fiscal para estas finalidades de fiscalizar, pois irá sair da sessão e procurar averiguar esta situação junto a equipe, que
não tem rabo preso com ninguém, com nem uma empresa e muito menos com vereadoq se estiver querendo averiguar
se coloca a disposição seja lá de qual for o órgão que seja, pode acontecer dê se ter algum erro formal mais que corrupto
não é, encerrando assim esta discussão. Deixando aberta a palavra para a discussão no pequeno expediente. Em
seguida, passou a palavra pâra a 1ê Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leitura da
ordem do Dia. A 1? secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), informou que não ünha a ata disponível devido a
uma falha no sistema, e não dêu tempo de ser digitada normaÍmente, pelo fato de a sessão ter ocorrido na quinta feira
diminuiu o tempo para a execução da Ata, o mesmo. PRoJETo DE LEI - Ne 2l4gl2o25 - MARIANNA ALMEIDA
NAsclMEt{To, DlsPÕE soBRE A ABERTURA DE cRÉDrro EspECtAL E DÁ ourRAs pRovtDÊNctAs. verêador GUGU
BESSA, líder do governo para fazer a defesa, este projeto é da secretária de cultura e turismo apresêntou a prêposição
para autorizar a destinação de convênio com a empresa Emprotut viabilizando a inclusão da lei orçamentária anual
deste município, com tal medida que faz necessário que a ação não constava no orçamento vigênte impossibilitando a
formalização do rêpasse financeiro do estâdo, este município junto a Emprotur recebeu apenas dia 11/09 a confirmação
que seria contemplada com a aprovação do plano de trabalho, desta forma torna-se imprescindível a aprovação desta
casa Legislativa, para a exceção a ação específica permitindo a ação regular, na certeza que os nobres pares irão votar
por unanimidades neste projeto. colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Passou a palavra para a 13 Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a
IEitUTA dO PROJETO DE LEI - N9 2350/2025 - MARIANNA ALMEIDA NAscIMENTo DISPõE soBRE A AUToRIzAçÃo PARA
A ABERTURA oE cRÉD[o SUPLEMENTAREs No eERCENTUAL DE MAts zo% (vtNTE poR cENTo) soBRE o vALoR TorAL
Do ORçAMENTO GERAL Do MUNIcíPlo DE PAU Dos FERRos, pARA o ExERcícto FtNANcEtRo oÊ. zoz5 E DÁ ourRAs
PRovlDÊNclAs. A sER ENvtADo PARA As coMtssÕEs - pRoJETo DE LEt - Ne z35t/2025 - MARTANNA ALMETDA
NASCIMENTO DlsPõE soBRE A ABERTURA DE cRÉDtro EspEctAL E DÁ ourRAs pRovtDÊNctAs. A sER ENvtADo pARA
AscoMlssÕEs - PROJETo DE DECRETo LEGtstATrvo - Ne 0029/202s - JosE ALVES BENTo DtspÕE soBRE A coNcEssÃo
DE TÍTULO DE cIDADÃo (ou ctDADÃ) pAU FERRENsE, Ao sENHoR ANTôNto MANoEL DE MouRA E DÁ ourRAs
PRovlDÊNclAs. A sER ENvtADo PARA As coMrssÕEs. - pRoJETo DE DECRETo LEGtstATtvo - Ne 0032/2025 -
DoMlclANA MAR|tAc DE otlvElRA LoPEs, DlsPÕE soBRE A coNcEssÃo DE TÍTULo DE cIDADÃo pAU-FERRENsE, Ao
SENHOR JOSÉ ANTÔNIO DE OLIVEIRA (CARPEGIANO) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETCAdOTA DOMICIANA LOPES, fCZ
a defesa, saudou a todos os presentes e das redes sociais, disse que esta cidade é cercada de pessoas acolhedoras e
simples, Carpegiano sempre teve o desejo de sê tornar um cidadão pauferrense de fato e de direito, estando trazendo
este projeto de lei pediu o apoio de todos para êsta aprovação, que estava ansioso por este projeto para a aprovação
e se tornar um cidadão pauferrense. Vereador GORDO DO BAR, saudou a todos prêsentes e ouvintes, disse que será
uma honra de votaí neste título a carpegiano, que ele é uma pessoa que foi amador de futebol sua vida toda, prestou
grande serviço à população desta cidade no esporte e lazer, ele é um marco do bairro 09 janeiro, mais do que justo este
título pard torná-lo um pauferrense, o qual o conhece a muitos anos. Vereador REGINALDO ALVES, saudou a todos os
prêsentes e das redes sociais, parabenizou a vereadora por esta propositura o qual concede a carpegiano a cidadania
pauferrense um ser que sempre esteve presente na ala do esporte, onde era predominantemente pêla parte militar, o
qual sempre estava nos evêntos da polícia militar; sempre com muitas contribuições releyantes na parte do esporte.
Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociãis, e ao parlamento jovem,
parabenizou a vereadora por este título a carpegiano sempre teve muito próximo a polícia militar sempre procurando
saber sobre a política, um prâzer apoiãr neste título cidadão. Vereador GUGU BESSA, saudou a todos os ouvintes ê os
presentes, parabenizou a vereadora por este projeto, e que não sabia que ele não era desta cidade, que ele sempre
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esteve presente nos eventos de futebol no 9 de janeiro, sempre parhcipando e cooperando com eventos de

campeonato desta cidade, agradeceu pela cooperação de carpegiano a toda participação dele, é muito justo este título.

Vereadora BOLINHA AIRES, cumprimentou a todos os que estão presentes e ouvintes, disse que queria de carpegiano

êstivesse presente para poder ouviri que esta Casa está oferecendo um título de honraria a qual oferece às pessoas

influentes deste município, as pessoas que contribuíram e contribuem para o desenvolvimento de nosso município,

onde está discutindo este título a carpegiano que veio de Marcelino vieira, que foi sempre presente e atuante no

esporte, que seu comportamento sêmpre foi pacífico e dinâmico em sua roüna, sempre se manteve em um bom

equilíbrio dentre suas opiniões, e ele deixou sempre sua marca referente ao esporte, a partir de agora será um

pauferrense sim. Vereador GILSON RÊGO, cumprimentou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, e aos do

parlamento jovem, parabenizou a vereadora poí este projeto, o qual hoje está ofertando a carpegiano através deste

parlamento, que sempre investiu muito no esportê como árbitro, parabenizou a ele por estar recebendo seu título pela

pessoa de muito merecimento, Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores

presentes na sessão. Passou a palavra para a 1! Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA), para proceder com a

IEitUrA dO PROJETO DE DECRETO TEGISTATIVO - Ng 0033/2025. ATANY SAMUET TOPES DE FREITAS, DISPõE SOBRE A

CONCESSÃO DE TÍTULO CIDADÃ PAU-FERRENSE, A DRA. MARCIA DE OLIVEIRA FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Vereador ALANY SAMUEL, fez a defêsa, disse que esta pessoa é uma grande amiga no hospital onde trabalham lá desdê

a época que veio transferido de João Cámara, onde criaram um laço de amizade que considera este local como sua

segunda casa, pois Dra. Márcia é uma médica muito competente, humana, calma, sempre atendendo as pessoas com

muito bom humor, equilíbrio e humanidade; já trabalhou em uma UBS do município, e desde de 2013 está trabalhando

no regional, mais do que merecido esse título a esta pessoa de Dra. Márcia, onde está se sentindo honrado ao

proporcionar esta homenagem a pessoã amiga e prestadora que ela é, esperando que todos aprovem este título.

Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador por este título a esta pessoa que é um ser humano de estar sempre

atendendo as pessoas com muito sorriso no rosto sempre colaborando com ações sociais assim como a desta Casa,

onde no período da pandemia foi de muita capacidade, tem muita amizade com esta SÍa. Pediu para subscrêver.

Vereador GORDO DO BAR, disse que será uma honra votar neste título para a Dra. Márcia, onde foi acometido de um

problema e Deus primêiramente e segundo a Dra, que ela foi muito âtenciosa com ele, e sempre o acolheu muito como

paciente com sua dedicação de médica, será uma honra muito grande em votar neste projeto. Pediu para subscrever.

Vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por este título a senhora Márcia pela pessoa atênciosa, e sempre

com um sorriso no rosto, sempre com disposição para serviç muito nobre e sempre servindo com dedicação no

regional, com muitos problemas dificeis que passaram na época da pandemia todos em uma só luta, com muito medo,

onde ela trabalha hoje na parte da clínica médica como uma grande profissional e de muita capacidade. Vereador

SARGENTO MONTEIRO, disse que mesmo sabendo pouco dela, mais que a conhece através de seu esposo, e ao citar o

nome de Dra. Márcia sabe o que passou para ela chegar a ser médica assim como sabe o sofrimento que se é de chegar

a uma vida profissional, e através dela deixa a homênagem a seu pai Nicodemos, que teve uma luta muito grande na

política e formou sua filha Dra. Márcia com muita determinação e luta, o que é uma grande alegria por estar recebêndo

estê título, parabenizou a todos por este momento. Vereadora ALDACEIA, saudou a todos os presentes e através das

redes sociais, parabenizou a o verêador por esta propositura e disse que elas têm laços familiares muito bons, e preza

muito a Dra. Márcia com muito respeito, que têm uma formação humanística, que preza muito um profissional, que

seia militar, professor, médico, gari ou qualquer que seja a pessoa que desenvolve a sua profissão tratando pessoa

como pessoa e não como coisas, e ela desenvolve muito bem este papel, onde é uma grande referência para sua mãe;

é uma excelente profissional com muita empatia, se destina demais na coordenação do hospital no setor médico, o

que não é fácil, com a atenção básica de todos os municípios, onde têm atendimentos muitos bons, parabenizou ao

vereador por este projeto e concede este título com muito carinho a Dra. Márcia. Vêreador GALEGO DO ALHO,

cumprimentou a todos, e parabenizou ao vereador por este título, que já teve o prazer de trabalhar com ela no hospital,

<ffi;"u
Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 3351-2904 CEP: 59.900-OOO Pau dos Ferros, RN https://camâÉpaudosferros.rn.Sov br



*^r *ttüÍr
PODER LEGISLATIVO

cÂruana MUNtctpAL DE pAU Dos FERRos
pnúqo vER. FRANctsco LopEs roReuATo

ela sempre com um sorriso no rosto sempre tratando as pessoas da melhor força um ser humano incrível, sempre
muito guerreira e lutando por seus ideias uma profissional muito boa, mais do que merecido esse título a Dra. Márcia,
por ser uma pessoa muito humana atendendo sempre com carinho e respeito às pessoas que lá se dirigem ao hospital.
Vereadora BotlNHA AlREs, disse que em estar nesta casa para aprovar um título a Dra. Márcia é muito gratificante, e
ainda mais quando se ouve depoimentos muito graüficantes a esta referida pessoa, que mesmo com o pouco contato
tido com ela, onde falou que ela merecia este título, e hoje tendo o prazer de aprovar este título a Dra. Márcia, mesmo
sem ser a autora mais que está sendo uma honra em dar estê depoimento, que esteve com ela em uma uBs onde foi
muito bem atendida e a Dra resolveu toda a documentação de uma pessoa que precisava de cirurgia e tratâmento, pois
chamou a atenção por tanta dedicação e respeito de uma profissional que foi muito competente, agora estando
tornando esta pessoa de Dra. Márcia uma conterrânea pauferrense de fato e direito, onde presta seu trabalho nesta
cidade de muita valia' Vereadora DoMlclANA LoPEs, gostaria de parabenizar ao vereador por este projeto gue ao
escutar de Dra' Marcia, como uma boa médica e muitos elogios e comentários de ser uma profissional muito
competente, atenciosa e humilde a todos que precisam e a procura, muito grôtificante. Vereadora XARIGINA MAIA,parabenizou ao vereador por este projeto a Dra. Márcia, disse que teve o privilégio de conviver com ela por muita
aproximação das famílias, crescer do lado de pessoas boas e inspirddoras é muito merecedo4 a qual tem um carinho
muito grande por toda a familia, e de muito privilégio por estar votando neste título que \rai fazer dê Dra. Márcia uma
cidadã pauferrense de fato e de direito, pois já é assim considerada pelo belo trabalho que desempenha e pela pessoa
tão maravilhosa que ela é, pediu para subscrever. Vereador REGINAIDo ALVEg parabenizou ao vêreador por este título
a Dra Márcia, disse que por não ter muito conhecimênto com ela, mais que pelo trabalho que ela desenvolveu na
unidade de saúde, encontra nesta pessoa um sentimento de muita humildade, que se torna muitas vezes difitiÍ pela
força ta refa do dia a dia o que é muito comum, mais que se ver no rosto dela a saüsfação de sempre atender com
carinho e num acompanhamento contínuo, ondê esta pessoa é uma das que só pratica o bem em seu trabalho, ondejá atendeu sua filha com muita competência foi diagnosticado o problema, e resolvido com muita atenção. Vereador
DEUSIVAN Dos sANTos, falando de Dra. Marcia o que é muito importante em ter um atendimento tanto de pessoa
fisica como psicológica com muita atenÉo, que quando se vai a um médico já vai fÉgil e debilitado, e encontra pessoas
que amam o que fazem e acolhem as pessoas como seres humanos sem pensar no financeiro é muito importante, e
quantas vezês já precisou dela no regional e teve um atendimento muito humanista, o que é muito importante em
chegar em um local doente e encontrêr pessoas que acolhem e ouve os outros buscando o problema e solucionando,
onde um bom atêndimento faz toda a diferença. Pediu para subscrever. colocado o projeto para votação. projeto
aprorado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a 1. secretária, vereadora
lTAclRA AIRES (EOLINHA), pan proceder com a leitura do PROJEÍO DE tEt - Ne 232sl2025 - t(ARtGtNA DAYANA MAIAcoÍA, DENOMINA RUA JosÉ FErosA DA RocHA (zÉ DA 36), No BATRRo zEcA pEDRo, No MUNIcípto DE pAU Dos
FERRoS/RN, EsPEclFlcA E DÁ ourRAs PRovlDÊNclAs. vereadora KARIG|NA MA|A, saudou â todos os presentes e
ouvintes da rádio, disse que apresenta este trabalho com muito orgulho com esta rua no nome de zé da 36, aindajovem ele veio morar nestâ cidade, que trãbalhavam com cassino, e ficou conhecido como a roleta da 36, assim
conhecido como zé da 36, e conheceu sua esposa nesta cidade, onde teve filhas nesta cidade; seu ze construiu nesta
cidade um exemplo de luta e dedicação, todos que o conheceram tem a mesma opinião sobre o homem que foi, trazer
este projeto é dê extrema importânciã, e com muito orgulho de ter sido procurada para este pedido, pediu a aprovação
de todos os vereadores, para que fique registrado o nome de seu Zé da 36c para muitas futuras gerações desta cidade.
Vereador GUGU BESSA, parabenizou a vereadora por esta preposição, disse que esta homenagem ao saudoso zé da 36
onde todos o conhecem há décadas, quando funcionou o projeto casulo no bairro riacho do meio, ele fez parte da sua
vida, que no riacho do meio sua mãe era professora lá na escola casulo que tinha as comidas lá na escola que era uma
fartura e zé chegava mais Terezinha que era secrêtária na época em uma caminhonete com muita comida, belas

-l9rn§ncas 
daquela época. Vereador DEUSIVAN sANToS, parabenizou a vereadora por este pro1eto e disse que aÍ
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deixar suas palavras a esta família que conhece desde de criança, quando vendia cheiro verde lá na casa de seu Zé da
36, o que não podia deixar de passar lá, onde tinham sempre as portas abertas ao que passasse por lá, e sempre muito
brincalhão com ele, pois tem boas lembranças dele, deixando seu abraço a família, que ele foi uma das pessoas que fez
parte desta cidade. Vereador GATEGO DO AIGO, parabenizou a vereadora por êste projeto em homenagem a seu Zé
da 36, que todos conhecem sua história de vida nesta cidade, parabenizou a Casa e aos vereadores e a toda família de
seu Zé da 36. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora por esta propositura que é uma honraria em titular
o nome de seu zé da 36, que foi uma pessoa quê tevê uma grande relevância junto a sua esposa socorro da 36 que já
foi vereadora, o qual não poderia deixar de homenagearam. Pediu para subscrever, o que ficou muito lisonjeado. Pois
agora seu zé \vai ficar imortalizado nesta cidade com esta homenagem de uma rua. vereadora AIDACEIA disse que
achava que já existissê rua com o nome de seu Zé da 36, pelo fato de serem conhecidos na política da cidade, seu zé,
deixou sua marca na existência da família, sempre ao encontrar dona Socorro ela sempre conversa sobre a época que
foi a sua professora que a vereadora era intêligente e danada, são pessoas que deixam suas histórias. Esta homenagem
vem enalteceÍ a família e acredita que vão ficar muito alegre muito merecido. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou a

vereadora por este projeto, disse que seu Zé deu sua contribuição até mesmo nêste parlamento, que na campanha de
d. Socorro ele deu muita força a ela e ajudou a ela a ganhar com um legado de duas pessoas da mesma casa que se
tornaram vereadoras, tem muito carinho por estas pessoas, deu sua contribuição a família na política, que foi uma
matéria que passou despercebida nesta Casa, agora vem esta homenagem a esta pessoâ tão merecida. Vereador
GORDO DO BAR, parâbenizou a vereadora por esta preposição, disse que seu zé como pai e marido de duas vereadoras
que passaram nesta Casa, que foi criado junto a seus filhos nesta cidade, parabenizou a vereadora por imortalizar o
nome de seu Zé da 36 nêsta Casa através desta rua. VeÍeador JAIME DE CARVALHO, disse que não poderia deixar de
agradecer a vereadora por esta homenagem a esta pessoa que deu sua contribuição a esta cidade com a sua esposa
que sempre o tratou com muito carinho, que sua esposa e filha também contribui muito através da secretaria, no
ênvolvimento como um todo, que não imaginava que ele ainda não tivesse esta homenagem, foi muito sofrimento da
família com o pai em seus últimos dias de vida, deixou um abraço a todos da família de seu zé da 36 que merêce esta
homenagem. Colocado o pro.iêto para votaçâo. Projeto apro\rado por unanimidade pelos vereadores presentes na
sessão. Passou a palavra para a 1ê Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leltura do
PROJETO DE LEI - N9 234912Ü25 - JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, INSTITUI No ÂNilelro oo MUNICíPIo DE PAU

DOs FERROS O PROGRAMA MUNICIPAL DA VATORIZAçÃO DA VIDA E PREVENçÃo Ao sUIcíDIo - SETEMBRo AMARELo,
E DÁ oUTRAs PRoVIDÊNclAs. Vereador JAIME DE CARVALHO, disse que a prevenção a vida é algo muito sério, e que
se deve resguardar em todas as esferas, seja na saúde, mais que também na prevenção ao suicídio, sabendo que
segundo a organização nacional de saúde a cada 40 segundos uma pessoâ reüra sua própria vida na humanidade, isto
é muito grave e Pau dos Ferros ao longo dos anos isto vem se potencializando, no que é comum que as pessoas estâo
mais liquidas, e cada dia se importam menos umas com as outras, não se importam com a saúde mental dos outros, as
políticas públicas não conseguem atender a todos, mais, a partir disto propõe a prefeitura de Pau dos Ferros um mês
de, aüvidades nas escolas, nas unidades de saúde, nos CRAS nos CREAS, e tosa a rede socio assistencial, ligada e
interligada a roda a sociedade civil para debater esta problemática em muitas das pessoas, e ser canal de enxuta para
proporcionar a população a oportunidade em que as pessoas sejam ouvidas, em que elas possam debate a sua saúde
através das unidades de saúde, que possam ser ainda melhor assistida na saúde mental com tratamento mental, nas
maiores esferas de poder, e nas mais variadas sêtores da gestão de modo que possa em principalmente com o objetivo
de não perder vidas, não tirarem suas próprias vidas. Disse que já passou por um trauma de uma amiga de sala de aula
tirar sua própria vida, o que foi um trauma muito forte, onde gerou problemas na sua adolescência, e juventude, que
é um assunto que não consegue tratar bem, que como agentes públicos procuram minimizar o impacto deste problema
na sociedade com políücas públicas eficazes. Assim através deste programa de políticas públicas contra o suicídio que
espera q ssam minimizar os índices e salvar vidas neste município, contando com o apoio e parceria de todos os
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vereadores. vereador REGINALDO ALVES, parabenizou o vereador pela preposição, um projeto de grande importância,

que já teve esta proposição de sua indicação, nesta Casa, que este índice tem aumentado muito e muito mais pós

pandemia, que com este projeto, quê possa valer agora na prática, pautando em projetos que possam ser relevantes a

estas causas, se preocupar com a saúde mental é algo que se de preocupar com aquela pessoa que está a se pensar

em tirar a própria vida; que trabalhando na área de advocacia onde chega muitas pessoãs preocupadas, e pênsam em

ürar sua própria vida, e a partir daítem o trabalho psicológico diante da situação financeira dessa situação, parabenizou

pelo trabalho do vereador. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, disse ao vereador que este projeto é de muita

importância que vem junto a muitas lutas, onde tem pessoas que perdem até o sentido de viver, assim como um grande

amigo que tirou a vida por causa de preconceitos, que neste momento ou a pessoa perdeu a essência de viver ou se

acha sem saída, assim agente ver em várias famílias perdendo alguém pelo suicídio, por N questôes, os que sâo jovens

e principalmente pelos LG BTS, em homenagem a Murilo, que perdeu a sua vida tão jovem, onde deve ter mais lutas

em prol desta defesa. Pediu para subscrever Vereadora ALDACEIA, parabenizou ao vereador por esta propositura, e

dissê que há uma cultura narcisista muito grande, onde as pessoas sofrem muito para ser vista, a violência está muito

forte na subjetividade, um adoecimento muito forte no preconceito, gênero, profissão econômica, além de outros

problemas, cada de entender o mandamento amar ao outro como a ti mesmq pois o outro é o diferente de nós, dificil

é amar o diferente. Propôs que a equipe de comunicação desta Câmara junto ao parlamento jovem possa realizarem

uma roda de conversa para que possam sofrer menos com a objetividade, onde o suicídio leva a vida de pessoas tão

lindas, pois devemos sabêr conviver. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, disse que todos nós têmos que ter o respeito

primeiramente, e entender a dor do outro, que é quando a pessoa tem um processo e julgamênto, onde precisa

entender a dor do outro, que se ver muita gente com depressão e chega a tirar sua própria vida, onde sejulga o porquê.

vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por este projeto, disse que é de muita importância, e o importante
que estejam sempre debatendo nesta Casa este tipo de tema e tamanho tema, uma consequência muito grande, ao

dizer que em sua casa foram duas causas, de suicídio, onde sua mãe presenciou apenas um, o suicídio é muito drástico

que deixa consequências irreversíveis na família, onde o suicida só pensa nele o tornando muito egoísta, mesmo sendo

um ato de desespero ou fraqueza, não pensa nos que ficam, achando que tirar a vida vai resolver a situação, mais que

deixa um buraco devastador na família. O que é lamentável, que não se chega a perceber, que muitas vezes nem chega

a ter a depressão, onde se chega ao preconceito rêligioso, deve se desconstruir isto, que é uma morte natural como

qualquer outra, e darem forças a família. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador por este relevante projeto,

que ao perder alguém para o suicídio é muito triste, diferente de um enfermo que se êstar já se preparando para a

morte, e se prevenindo, do que um suicida, principalmente entre os jovens através da discriminação, pois os família e

a tem que se unir e dar as mãos junto aos que precisâm do apoio familiar. Vereadora DOMICIANA IOPES, parabenizou

ao vereador por este importante projêto, que a irmã da caridade comentou que precisava criar a pastoral da escuta,

pois tudo o que em favor da vida é muito importante, que traz vários motivos para estas pessoas chegarem a cometer

este ato, pensando em diminuir a dor e chegam a cometer isso, é muito importante este projeto pois toda vida é

preciosa, é o maior dom que Deus nos deu, e sempre devemos cuidar com muito amor. Colocado o projeto para

votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a 1ê a

primeira secretária Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne

233012025 - JOSE GttSON RÊGO GONçÁwES, D|SPÕE SOBRE A OBRTGATORTEDADE DE DTVULGAçÃO DOs VALORES

GASTOS EM CONTRATAçÕES ARTÍST|CAS PARA EVENTOS REALTZADOS COM RECURSOS PÚBLTCOS NO MUNICíP|O DE

pAU DOS FERROS/RN E DÁ OUTRAS PROVTDÊNCIAS. Vereador GI§ON RÊGO, fez a defesa, disse que este presente

proieto em pauta, junto a esta Casa é muito ampla, e muito humano, onde são para legislar e fiscalizar no mínimo,

onde um pro.ieto deste é reforçar e fiscalizar estas prestâções de contas de festas, quê é muito grande os recursos e

tem que mostrar o que foi gasto, que esta Casa como função dos vereadores pediu para que fosse repassado estas

despesas. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador por este projeto, disse que já é de lei neste país esta lei
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de informação não há nada novq pois quem não deve tem que postaq como aconteceu a pEC da seboseira, que osdeputados são simples mortais como todos, e este projeto é o pedido de que apresente todos estes gastos para apopulação ficar ciente nesta questiio, assim todos devem votar a favor, por esta lei de clareza. vereador REGINALDo
ALvEs, parabenizou ao vereador por este projeto em busca de transparência, pela necessidade que é de busca por estatransparência, o que falou sobre o contrato quejá foi colocado no portal a pouco tempo e a câmera já está funcionando,pois é muito importante a forma ética e responsável, que está apenas fazendo seu papel, de forma harmoniosa e
respeitosa; referente ao projeto só tem a passar elogios, que a lei de ne 12527/2o!l,que é a LAl, que quanto legislador
agente pode legislar para cumprimentar a lei federal, nada mais é que um pedido de prestação de contas que omunicípio possa a vir fazer, se está dentro da legalidade agindo dentro da fiscalização legal. não há o que esconder em
uma prestação de contas, e que possa se tornar público, onde mais de 90% da população não sabe fiscalizar pelas redes
sociais, que muitas vezes é êm código. acredita que todos os vereadores vão ser favoráveis. vereadora ALDACEIA, disseque queria junto a todos os vereadores falar sobre a questão da morâl e da étÍca, que considera que transparência éprincípio da gestão pública, onde mora nesta cidade desde de pequena e a transparência não tem sido êxercitada,
sempre se evitaram o controle e participação social. Porque tem um moralismo de se defender algo dentro de uma
instância e outrâ não, onde nâo se pode êstá dentro da casa defendendo transparência e lá fora nas instâncias
municipal, estadual e federal, legitimar políticas abusivas, de blindagens parlamentarês, que só fizeram mal a população
que querem ser isentos de querer ser invesügados e punidos por combaterem crimes. Então traz a ética neste momento
de não ser ao contrário de um projeto desta natureza, não é que seia ao contráÍio da gestão Marianna, quer que agestão cada vez mais coloque Pau dos Ferros em um desenvolvimento inclusivo social e econômico, onde a
transparência é um princípio, e não pode ser ao contrário, disse que a moral e ética é defender a transparência dentro
da casa e também defender a instâncias lá fora, para lá fora não blindar a aliança e os correllgionários. eue é a favor
da ética e defende todas as instáncias. Vereador GUGU BESSA, disse que esta lei de 111/2000, está centralizada pelas
alterações da lei n9 2oo/2o23' e a mais recente de lei ne 2l2lzo2s, que trouxe nos art. 35 e 41 - a - que entrou em vigor
agora em 2025, que falou a todos os vereadores que já está no portal de transparência, e na assinatura do contrato e
divulgado nas redes sociais, assim se encontra aberto a toda a população, pois só e abrir e entrar no site e pegar, onde
ao pedir uma ampliação, o que está mais do que correto, na certeza de estar publicado no diário oficial, parabenizou a
todos e disse que esta casa só tem a ganhar, que a gestora municipal não tem nada a esconder do município e dapopulação' Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que este proieto é muito bom para a população e para a gestão
onde a gestord nunca escondeu algo deste tipo, ela sempre gostou muito da transparência, e enfatiza a ela com muita
atenção' Colocado o pÍoJeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.
Passou a palavra para a primeira secretária, vereadora lTAclRA AIRES (BoUNHA), para proceder com a leitura da
PROJETO DE IEI . N9 2338/2025 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, INSTITUIA LEI RAIMUNDOTAVEIRA N ETO
QUE DlsPÕEsoBRE A PRolBlçÃo DE DlscRtMrNAçÃo poR oRTENTAçÃo sExuAL No ÂMBro Do MUNrcÍpro DE pAU
Dos FERRoS/RN E DÁ ourRAS PRovlDÊNclA5. vereador GUGU BESSA, disse quê Taveira muitos conheciam muito bem
assim como toda acidade e passou por muita descriminação, onde sempre a família o apoiou muito mais a população
o descriminava, e agradeceu aos vereadores pelo apoio a esta lei, onde Taveira sofreu muito pela doença e pela
discriminação' Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador pela propositura e de reconhecer, mais que
existe um grande ponto que é de fiscalização e aplicação desta lei, que tem algo que chega a entristecer, onde se tem
que ver uma maneira do que se está propondo possa ter a sua funcionalidade prática, disse que em falar de Taveira
tem muitas boas recordações de sempre cozinhar para as pessoas e fazer umas belas cocadas, e sempre estava em sua
casa e muita gente gostava muito de Taveira, ele tinha um apreço muito grande a sua Êamília, ele teve a coragem dê
assumir sua orientação sexual, onde muitos da sociedade discriminar, esta é uma lei muito bacana e espera que elapossa funcionar, e não 'poderia ter outro nome melhor que o de Taveira para ser intÍtulado, que hoje está sendo
abrilhantado em colocar o nomê desta lêi de Taveira. É muito gratificante. vereadora DoMlclANA topEg parabenizou(N*
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ao vereador por esta propositura, disse que o bom seria se não fosse preciso de ter uma lei contra a discriminação,
onde pensam que só se mata retirando a própria vida que às vezes as palavras machucam, que ele era uma pessoa
muito forte e de muita garra onde lutou muito, que os seres humanos possam ver o outro com mais empatia. colocado
o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. passou a palavra
para a primeira secretária, Vereadora lTAclRA AIREs (BoLINHA), para proceder com a leitura do pRoJETo DE LEt - Ne
2352/2025 - DOMICIANA MARILAC DE OLIVEIRA LoPES DENoMINA RUA JoSÉ LoPEs DE QUEIRoz, No BAIRRo RIAcHo
Do MElo, No MUN|cíPlo DE PAU Dos FERRos/RN, EspECIFtcA E DÁ ourRAs pRovtDÊNctAs. A sER ENvtADo pARA
ASCOMISSÔES..INDICAçÃO.N90086/2025-FRANCISCOJOSÉFERNANDESDEAqUINO,REQUERAREALIZAçÃODE

CAPINAGEM E LIMPEZA URBANA NO BAIRRO SÃO GERALDo, rursTr vuru|cíp|o. Vereador GoRDo Do BAR, fez a
defesa, disse que este é um pedido do pessoal desta lá onde não foi feita a limpeza por compÍeto, onde tem muito
entulho e estão tocando fogo, e prejudicando a vida dos moradores no bairro do alto são Geraldo. colocado a indicação
para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. passou a palavra para a
primeira secretárla, vereadora lTAclRA AIRES (BoLINHA), para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne ozÍlSl2ozs
- JoSEFA ALDACEIA CHAGAS DE otlvElRA, REQUER A coNvocAçÃo Dos AGENTEs DE TRÂNsFos ApRovADos No
Úlrtruo coucunso PÚBLlco REALIZADo PELA PREFEITURA, NEsrE MuNtcípto. vereadora ALDACE|A, fez a defesa,
disse que costuma dizer que a gestão pública tem uma especificidade por ser uma cidade polo, onde semanalmente
circula mais de sessenta mil pessoas nesta cidade, onde esta realidade traz para gestão pública municipal muito mais
demandas, no que tange ao trânsito desta legislaturâ já se foi realizada audiências públicas referente ao trânsito, de
autoria da vereadora onde vários órgãos debateram, o que não é uma temática fácil, mais que se precisa hierarquizar
uma prioridade sobre esta pauta, pediu mais apoio a prefeita Marianna, tem que se garantir maior mobilidade nesta
cidade, ao pontuar uma questão específica que á dos agentes de trânsito, sobre o concurso de 2023 que foi votado
peÍa prorrogação de mais dois anos, mesmo sabendo que não dá para contratar todos de uma vez, que tem quê caber
em orçamento; mas esta matéria vem no sentido de colocar e de evidenclar cada vez mais que esta pauta de
contratação de agentes de trânsito tem que êstar na sessão em sua processual idade, o que não dá mais para ser adiada,
que tem uma demanda grânde nesta contratação uma questão de gestão, para que possa ir contratando, o que é de
muita cobrança; e pediu a abertura da rua por trás da UERN, ondê muito do bairro perguntam para uma melhoria do
trânsito, neste setor. Vereador REGINALDo ALvEs, disse que em defesa desta grande importância desta proposição
onde busca a espera da chamada destes efetivos, para a guarda municipal o que é muito justo em se buscar é que seja
chamado estas pessoas, e sobre os resíduos sólidos que foram aprovados e apenas uma assumiu, onde na comperve
teria a aprovação de duas vagas e só uma foi chamada, espera que seja logo chamada esta pessoa que foi aprovada e
estão no aguardo para a equipe dos resíduos sólidos. Vereador GoRDo Do BAR, parabenizou a vereadora e disse que
estava do lado destes agentes que pretendem ser convocados, o que é de interesse da gestora em chamar estes
agentes, onde todos os agentes em ficar só em local outros ficam descoberto, tem que ter um olhar mais especial e ter
a contratação de chamar, e onde sobre os resíduos sólidos que só foi chamado um, que possa sêr chamado o outro
cadastro de reserva, e dá o dlreito a quem passou no concurso público. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou a
vereadora por esta indicação para esta necessidade, que pelo menos uns doze agentes para melhorar o trânsito desta
cidade, que a empatia no tránsito'é muito pouco, que o agente está ali para melhorar o fluxo do trânsito, o que está
muito pouco para êsta cidade, esperando que seja atendido- Vereadora DoMICIANA tOpES, parabenizou a vereadora
por esta indicação, disse que este é um convite com muito desejo a este pessoal que falam o que precisam e esta cidade
êstá precisando demais para a melhoria do trânsito; e sobre a rua Mainha Diógenes para que seja logo calçada que é
um pedido das pessoas 'para a melhoria no trânsito e desafogar as outras avenidas. Vereâdor GUGU BESSA,
parabenizou a vereadorâ por esta preposição, que já se ouve uma reunião junto com agente para que fossem logo
chamadas estas pessoas do concurso, sempre procuràndo os vereadores para que se tenham mais resultados, e durante
a reunião já foi colocado este assunto para ser chamado mais agentes do Demutran, para que sejam chamados
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imediatamente, pois só quem tem a ganhar é a população. Vereador SARGENTO GONÇALVES, disse que na reunião foi
uma das causas a ser tratada com a prefeita, sobre este desejo de colocar mais agentes do concurso para serem

chamados ao efetivo, que seja apresentado uma maneira de como seja chamado estes agentes da guarda que seja

trabalhado junto ao Demutran na guarda municipal. Sempre são procurados para esta situação. Colocado a indicação
para votação. lndicação aprovada por unanimldade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a

primeira Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 020212025
. JOSE ALVES BENTO, REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA AGUIDA MARIA DE QUEIROZ, NO BAIRRO

PARAísO, NESTE MUNIcÍPlO. Vereador GALEGO DO ALHO, disse que solicitava da prefeita este pedido que já á anügo,

ê os moradores êstão sempre a cobrar, e muitos outros vereadores já reivindicaram esta situação, pediu o apoio a todos
para a aprovação. Colocado a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes

na sessão. Passou a palavra para a primeira Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a

leitura da tNDtcAçÃo Ne 022412025 - FRANCTSCO DE ASSTS MONTE|RO, REQUER A CONSTRUçÃO DE REDUTORES DE

VELOCIDADES NA RUA CHICO CHAGAS, NA VILA DO PERíMETRO IRRIGADO NO MUNICíPIO DE PAU DOs FERROS/RN,

EsPEclFlcA E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNclAs. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que este é um pedido dos moradores

desta rua, disse que é uma preocupação com muita velocidade neste local, que foi pavimentâda e faltâ esta atenção,
pediu uma brevidadê do executivo para esta execução. Colocado a indicação para votação. lndicação aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a primeira Secretária, Vereadora ITACIRA

AIRES (BOUNHAT, para proceder com a leitura da MOçÃO Oe pgSAn - rue 001í2025 - XARIGINA DAYANA MAIA COÍ4,
MOçÃO DE PESAR A FAMíLIA CARVALHO COSTA, PELO FALECIMENTO DO SENHOR.JAIME DE CARVALHO COSTA.

Vêreadora XARIGINA MAIA, fez a defesa, disse que estava trazendo a esta Casa esta moção de pesar com um significado

muito especial, o avô do vereador Jaime, o qual tem muito carinho e admiração, que o considera um grande amigo e

está prestando esta homenagem, que ao admirar alguém também se passa a admirar as suas raízes, a família daquela

pessoa que este é o caso desta moção, tendo uma admiração muito grande pelo vereador, mesmo sem conhecer o seu

avô, mais que sabe o que ele era um homem de bem de amor e de princípios, que esta homenagem é de grande afeto

a ele a toda a família. abriu espaço para quem quiser se subscrever. Vereador GORDO DO BAR, disse que é uma honra

em poder subscrever, com uma representação muito grande nesta moçâo, que sempre tinham uma aproximação e

amizade muito forte com a família, e junto a família durante o velório, que o vereador ao falar de seu avô com uma

crônica muito importante sobre o seu avô, deixou uma família muito grande e deixando um legado muito forte para

Mãrtins e região. Deixou as sincerãs condolêncigs a toda a família. Vereador GATEGO DO ALHO, parabenizou a

vereadora por esta moção a família pelo falecimento de seu Jaime, avô do vereador, e que o céu está feliz por receber

umâ pessoa de ser humano tão maravilhoso, deixando a um abraço a todos da família, que perder um ente querido da

família não é fácil, que Deus abençoe a ele e a toda a família. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou a vereadora,

e se solidarizou a toda a família pelo falecimento de seu avó que êra uma pessoa que sempre êstava voltada aos

humildes, pessoa muito simples e humilde. Que sua alma seja para Deus, mêsmo na saudade que é muito grande de

todos da famílias, se solidarizou com a família. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que ao ouvir e refletit disse que a

primeira oportunidade de conversar com Jaime foi em uma UTl, quando o vereador estava doente, que tem muito

carinho e admiração com ele desde este tempo, e pelo seu carinho a respeito de seu Jaime já se dava para saber que

ele era uma pessoa muito boa, e com o seu mesmo nome elê tem algumas coisas parecidas, e ao acompanhar o

sepultamento ouviu muitos depoimentos das pessoas de forma muito boa, e assim deseja que guardem todos os

momentos bons de seu avô assim como todos da família. Vereador GUGU BESSA, disse que se solidarizavam por esta

família que perdeu o seu ente querido seu Jaimê, onde sempre ouviu falar sobre ele nos fazendeiros da região, onde

tinham muita consideração a todos com a palavra, deixou suas condolências à família, onde sempre que viajam
paravam sempre na casa dele, que era um ponto estratégico de parada. Vereador REGINALDO AwE parâbenizou a

yiraad-ora por esta propositura em homenagem ao avô do presidente desta Casa, que não teve a intimidade com esteL$\n,* &f
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senhor mais que sempre o via passar pela rua o qual moravam, parabenizou por este reconhecimento a família.
vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que ao prêstar esta homenagem a seu avô com uma honraria de ter o mesmo

nome de seu avô, e ele teve o descanso, ê com esta homenagem a esta família, mesmo sem ter a convivência com seu

Jaime, mais ao ter com vereador Jaime onde sempre estiveram presente em vários momentos; pediu para subscrever

e disse que era uma satisfação nesta homenagem. Vereadora AIDACEIA, disse que diante da morte se vive tristeza, o
que faz parte da vida, e de uma forma diferente, pediu para escutar a música de Maria Gadú, que se tem que encontrar
a cura e não entrar na dot que a arte ajuda muito a enfrentar a dor. Vereador JAIME DE CARVAIHO, falou que agradecia

muito a vereadora por esta pauta, que tem uma admiração muito grande pela vereadora o que nâo é de agora, que é

de muito tempo, nestes momentos sempre chegaram juntos, agradeceu a vereadora por esta preposição e também a

todos os outros vereadores pelas palavras e o carinho; disse que neste momento não se cobra pelo sentimento de dot
poíque nos últimos anos ele sofreu demais, então a família se ressignificou em vida, entendeu o processo com a graça

de ele ter vivido 101 anos, que deixou traços e lembranças muito forte, que vai levar pela vida, o que lembra que

sempre sofreram muito diante de dificuldades, e tiveram muitas ajudas, e seu avô foi fundamental e atento a casa dos

filhos, e nunca deixou que faltasse nada a eles e as pessoas que sempre chegou junto a todos, na certeza que ele está

paz, agradeceu a todos os vereadores em nome de toda a família. Colocada a moção para votação. Moção de pesar

aprovâda por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a primeira Secretária,

Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leitura da MOçÁO DE APTAUSOS - Ne 0008/2025 -

FRANCTSCA |TAC|RAAIRES NUNES, MOçÃO Or ARUUSOS AO NÚCLEO DE ApotO AOS PACTENTES COM CÂNCER DE PAU

DOS FERROS E REGIÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA5. Vereadora BOUNHA AIRES, fez a defesa, disse que estando numa

busca dos projetos de lei, encontrou nos projetos uma lei desta Casa que diz que a Câmara de Pau dos Ferros, deve

realizar ações com relação ao outubro rosa na primeira semana de outubro, como já está em cima desta data, êntão

vai ser realizada esta ação no dia 13/10 aqui na câmara, e uma das atividades a se resolver, é entregar esta Moção de

Aplausos as pessoas que fazem o núcleo de apoio aos paciêntes com câncer, aqui de Pau dos Ferros e toda a região;

em relação a esta lei de âutoria do vereador Gordo do Bar e Zélia Leite de legislatura passada, fazendo agora fazer valer

e efetivar esta lei, que a câmara rrai assumir e desenvolver atividades relaüvas aos trabalhos desenvolvidos pelo câncer,

e ao núcleo de apoio ao outubro rosa, explicou ao dizer que não precisa sê ter alguém com cáncer para se abraçar uma

causa, que é tão nobre como é desenvolvida em Mossoró e Natal como também é desenvolvida. Pediu o apoio de todos
os colegas vereadores para esta preposição e que façam valer esta ação que irão desenvolver nesta data do dia 13/10

com relação ao outubro rosa. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou a vereadora por esta preposiçâo, que esta lei foi
de autoria dele e de Zélia Leite por acharem por demais importante o que núcleo de apoio faz nesta cidade, duas

entidades onde acha muito importante que é o núcleo de Câncer e a APAE, acompanha de perto e sempre está

ajudando, pediu para subscrever. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou a vereadora por esta preposição, disse que

como é de relevância importânciâ esta proposição, e esta moção de aplausos que foi feita pela vereadora que faz

acontêcer mesmo através desta voluntariedade, que quando se doa em nada em troca, que tem que se doar

independente de ser ter a situação próxima ou não, esta é a virtude enquanto seres humanos, pois esta moção de
aplausos é legítima e verdadeira, esta é uma das pautas principais, parabenizou a Casa por estas pautas. Vereadora

BOLINHA AIRES, disse que ao refletir e ser vice presidente da APAE que uma mãe falou a ela que a diferença em estar
pelo amor e pela dor, que ao se receber um diagnóstico de Câncer é algo muito constrangedor, que se fica desorientado,
mas que se toma iniciativas de Íazer parte de uma instituição como esta, sem estar passando pela dor, que desde que

foi implantado nesta cidade faz parte do núcleo, onde já foi diagnosticada com um resultado de câncer, e é algo muito
desapontante, e se deve seguir em frente e dizer que é possível vencer o câncer, a qual é testemunha de vencer o
cânceç colocou na cabeça que iria vencer e faz oito anos que está curada; e que a pouco tempo foi recebida novamente

com um diagnóshco de câncer, desta vez sendo de seu esposo, o que foi muito doloroso, estando nesta luta e que se

Deus quiser irá vencer esta luta. Vereadora ALDACEIA, disse que as leis são garanüas sociais, políticas e jurídicas, vai
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ser realizâda uma sessão solene de uma lei que foi aprovada, e esta moção de aplausos da liga de apoio ao cáncer
merece aplausos e movimentos ações; pois se deve estar muito envolvida que ela é digna de desenvolvimento e ação,
que os pacientes oncológicos precisam de muito apoio, e a liga traz muita energia e empatia para que busquem a cura.
Vereador GUGU BESSA, parabenizou a vereador por esta açãq que os que são voluntários e os pacientes sabem o que
eles passam, o trabalho voluntário tem que se fazer para ajudar ao próximo, é muita felicidade em ter este núcleo.
Pediu para subscrever, SARGENTO MONTEIRO, parabenizou a vereadora, e disse que acompanhou seu momento dificil,
pediu para subscrever para fazer parte desta história, faz parte desta contribuição, e que todos possam participar
também. Esteve com sargento Gonçalves em visita às obras da Liga Mossoroense e será um reforço maior a região alto
oeste, que com esses projetos quem ganha é a população, que venha mais destes projetos parâ esta cidade, para ajudar
mais a quem precisa Colocada a Moção de Aplausos para votação. Moção de Aplausos aprouada por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. o presidente JAIME DE CARVALHO COSIA NETO, declarou encerrada as pautas
do dia. E por ser a última sessão do mês foi aberto a tribuna popular a seu Gambiarra, a Raquel ea Adailson no espaço
para a fala. Em sêguida foi abêrto o pequeno expediente da sessão, a iniciar pelo Vereador REGINALDO ALVES, disse
que no início da sessão falou sobre indícios de corrupção do sistema de contrato da mÍdia de transmissão destâ Casa
que de forma ética e responsável trazer isto à tona, onde o cidadão 190 e a cactos pertencem a mesma sócia
majoritáriã, o que está acontecendo é que o CNPJ é das duas empresas, que o contrato não estava no portal, mais que
foi colocado recentemente, que a câmara está contratando um serviço e está sendo entregue outro, é muito lamentável
e fará a denúncia junto ao ministério público, que a cactos foi contratado, mas na especificação técnica onde diz que é
exigido alguns equipamentos escritos exigidos, e não estão fornecendo, usando os equipamentos da Casa, é como se
estivêsse contratando filé mignon e pagando costela, mais tem que ser ético e responsável, de frente da câmera e por
trás, onde o 190 está pautando matérias difamatórias da oposição desta Casa, disse que as medidas serão tomadas aos
órgãos de fiscalizaçâo para que tenham uma explicação do fiscal do contrato desta câmara municipal, assim como é o
seu trabalho. Vereador a GORDO DO BAR, disse que o primeiro assunto é agradecer a senhord Natércia direto do DER
do /RN, que chegou o asfalto do Alto são Geraldo, que foi pedido junto ao outro vereador Gugu Bessa, sêus
agradecimentos esta senhora, e a outra á sobre os carros para diálise e para as viagens para Natal sobrê os carros que
estão sendo quebrados para o transporte das pessoas nestas viagens, e parabenizou a Tereza do padre assim conhecida
que sempre está servindo a igreja e a todos da população que a procuram. Vereador JAIME DE CARVAIHO, disse que
se tem que pontuar as coisas com muita clareza e verdades, mais que ao falar nesta plenária deixa claro a toda a
população sobre este processo, que ao dizer aos demais órgãos e de todas as esferas ele está disponível, que seja
solicitado, que a lei de direito ao cidadão dá direito a este contrato, que não tem receio nem um em relação à
contratação que foi feita a esta casa, e da empresa citada pelo vereador, já esteve como procurador desta Casa, é
advogado, sabe muito bem e analisa tudo, pois algo que chegou ã esquecer é normal, mais pediu o contrato para
analisar, e os dados estavam todos lá constando conforme a legislação exige, mais da digitalização do contrato
realmentê não estava e pediu para que fosse inserido, e em relação a fiscalização contratual, referênte a qualquer outra
situação, de qualquer outro processo desta Casa, que por qualquer erro de fiscalização precise ser notificado a empresa,
fica aqui a público, onde nenhum dos colaboradores desta Casa precisam dizer a quem vai contratat êste contrasto foi
dado a total ciência a toda a populaçâo que estava aberto este contrato de licitação, e foi fêito por meio de licença por
causa de o valor dele é o que preconiza a nova lei de contratos, apenas por isso foi feita a licença de contratação, que
houve concorrência e seguiu os critério estabelecidos para esta empresa ser contratada, reforçou dizendo se o
ministério público ou qualquer outros meios e vereadores quiserem acesso aos processos contratuais, estará a
disposiçâo, onde no município o acirramento político fala muito alto e de forma desnecessária acabam cometendo gafe
de forma desnecessária por questões políticos e tem um perfil democrático, que cada um se comporte como qual e
não usar uma situação desta como palco de política sentimental, e podem ficar a vontade a todas as ponderações que
queiram, mais ato de corrupção, que não é corrupto e tem a certeza de todas as ações e não admite sobre hipótese-aN-"
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alguma, e está a disposição para tirar qualquer dúvida necessária. o presidente JAIME oE cARll/AtHo coslA NETo,
declarou encerrada 25ê sessão da o1q sessão legislativa da 20-ê Legislatura da câmara Municipal de pau dos Ferros, e
para constar, eu, Francisca ltacird Aires Nunes, Vereadora - 1! secrêtária da Mesa Diretora da câmara Municipal, lavrei
a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de souza Mendes na condição de Asslstente da
Mesa, que vaiassinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos
vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das sessões desta casa Legislativa.

Jaime de

P ente

Pau dos Ferros,05 de outubro de 2025

Neto

< J,
K,l r"',r^r'.

trancrsca ltacira Aires Nunes

1i Secretária
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